

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов
трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й | Пятница 22 октября 1943 г. | № 67 (1978)

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА

25 октября Народный Комиссариат финансов СССР проводит Третью денежно-вещную лотерею. Вся сумма, собранная от реализации билетов лотереи, будет использована для обороны Родины, для скорейшего разгрома врага.

По реализации Второго государственного военного займа, а также билетов первой и второй денежно-вещной лотереи, наш район вышел на одно из первых мест в области, дал на оборону Родины 6670000 рублей.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся выражает твердую увер-

ность, что это мероприятие будет проведено в нашем районе с еще большим успехом. Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета призывают колхозников, колхозниц и всех трудящихся района по-боевому реализовать билеты Третьей денежно-вещной лотереи, тем самым выйти на передовое место в области. Да здравствует наша Великая Родина! Смерть немецким оккупантам!

Секретарь бюро райкома ВКП(б)
К. И. СОЛОВЬЕВ.

Председатель исполкома райсовета
депутатов трудящихся **М. В. СОЛОВЬЕВ.**

Высоко поднимем знамя предоктябрьского соревнования

Приближается 26 годовщина Октябрьской социалистической революции. Великий праздник советский народ встречает в обстановке победоносного наступления Красной Армии на фронтах отечественной войны. Очищается наша земля от немецко-фашистской поганы, над освобожденными городами и селами вновь свободно реет красное знамя Советов.

На героическое наступление Красной Армии наш народ отвечает трудовым салютом. Заводы и фабрики перевыполняют свои планы, дают нашим бойцам боевую технику во все возрастающем количестве. По почину колхозников развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование и в колхозной деревне.

В нашем районе есть немало колхозов, которым есть чем встретить годовщину Октября. Таков колхоз им. Пушкина, который не только выполнил план хлебоблагодаток, но и значительное количество хлеба сдал в счет 1944 года. Этот колхоз завершил молотбы и близок к окончанию подъема зяби. Серьезных успехов добились колхозы «Память Ильича», «Большевик» и многие другие, которые, выполнив план хлебосдачи, часть хлеба сдали в счет 1944 года, завершили молотбы, и другие работы.

Однако, нашему району надо еще многое сделать для того, чтобы достойно встретить годовщину Октябрьской революции. Мы еще не выполнили план хлебосдачи, а колхозы Б-Аратского, Чапарского и некоторых других сельсоветов буквально срывают план хлебосдачи и подъема зяби. Ярким примером позорного отставания является колхоз «Ленинец». Председатель этого колхоза Шувалов щедр на всевозможные обещания, но хлеб не вывозит. Этот, с позволения сказать, руководитель старается как можно меньше сдать хлеба государству, он встал на путь сознательного саботажа.

Весь честный люд не может терпеть в своей среде таких «руководителей», потерявших стыд и совесть перед родиной. Перед лицом надвигающейся годовщины Октября мы должны высоко поднять знамя предоктябрьского соревнования. Надо подхватить почин колхоза «Политотдел», который в нашем районе является инициатором этого соревнования.

Сдачей хлеба в счет поставок 1944 года, быстрым завершением подъема зяби, окончанием молотбы и всех других сельскохозяйственных работ — вот чем должны ознаменовать колхозники приближающийся праздник.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда на уборке урожая и высокое качество работы занесены на Доску почета:

1. Звено **Маркеловой** Таисии Ивановны, из колхоза «Север», при плане 4 цент. семян конопля, получило урожай с одного га 10,2 цент.

2. Звено **Копкиной** Анны Васильевны, из колхоза «Север», при плане 4 цент. собрало семян конопля 9,5 цент. с га.

3. Огородник **Лудин**, из колхоза «Новый путь», получил урожай 270 цент. капусты с одного га, вместо 200 цент. по плану, и 360 цент. огурцов при плане 120.

4. Колхозники сельхозартеля «Правда» **Шарахов И. Ф. и Панфилов А. С.**, работая задалавальщиками, обеспечили бесперебойную работу задолжительных машин, что дало третьей и пятой бригадам колхоза перевыполнить график молотбы и первыми закончить эту работу.

5. Колхозник сельхозартеля им. Пушкина **Кушинов П. М.**, работая на подъеме зяби, систематически перевыполняет нормы. Вместо 0,90 он вспахивает 1 гектар, при хорошем качестве работы.

26-й годовщине Октябрьской социалистической революции — достойную встречу

Включились в предоктябрьское соревнование

Колхозники сельхозартеля «Правда» великий праздник 26 годовщины Октябрьской революции встречают работой по-фронтному. Они давно рассчитались с государством по хлебу, успешно справились с осенним севом, копкой картофеля. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники взяли на себя следующие обязательства: в установленный срок закончить молотбы хлебов на площади 842 га, обмолотить и замочить всю коноплю, к 25 октября закончить ремонт скотных дворов к зиме.

Со всей энергией колхозники взялись за выполнение своих обязательств. Они мобилизовали все свои силы

для окончания молотбы и с честью справились с ней.

Бригады № 5 и № 3, бригадиром которых являются Земсков А. П. и Солдатов, первыми закончили молотбы на своих участках. В этих бригадах конная молотилка работала бесперебойно. Задалавальщиками по-стахановски работали тт. Шарахов И. Ф. и Панфилов А. С., им активно помогли остальные колхозники.

Хорошо готовится артель и к зимовке скота. К празднику Октябрьской революции животноводы полностью подготовят фермы к зиме. Колхозники знают, что дружная работа в колхозе — большая помощь фронту.

Шемякин,

Хлеб сверх плана

26 годовщину Октябрьской революции колхозники колхоза «Красный буденновец» встречают завершением всех видов сельскохозяйственных работ. Они давно закончили обмолот хлеба, полностью выполнили план хлебоблагодаток. В честь Великого Октября колхоз вывез сверх плана, в счет 1944 года, еще 60 цент. хлеба.

Кроме этого, колхозники взяли

Е. Н. Бубнова,

План сдачи махорки выполнен на 110 проц.

Колхоз «Заря» на 2-е октября план сдачи махорки выполнил на 110 проц., причем 63 проц. махорки сдал первым сортом и 33 проц. — вторым. Артель добила таких успехов благодаря добросовестной работе звеньев Кочетовой Е. и Кузюкиной О. Их звенья установили надлежащий уход за этой культурой, имеющей оборонное значение. По мере появления сорняков посевы махорки несколько раз выпалывались. За лето почву два раза прорыхляли. Провели своевременное пасыкование и вершикование. Во время уборки, пластования и сушки махорки бережно относились к каждому растению.

Мишина, агроном

Производительность труда на зяби низкая

Медленными темпами проходит подъем зяби в колхозе «Пятилетка в 4 года», Осинковского сельсовета. Из плана 230 га на 20 октября поднято всего лишь 50 га. Причина затягивания подъема зяби заключается в том, что каждый пахарь ежедневно выполняет норму не более как на 50 проц. Тягловая сила используется не вся.

А колхоз имеет все возможности пустить на подъем зяби из 18 рабочих лошадей не 10, а гораздо больше, так как план сдачи хлеба государству выполнен. Как правило, крупный рогатый скот не используется. А кому как не колхозу «Пятилетка в 4 года» надо по-серьезному заняться этим важнейшим вопросом. Председателю колхоза тов. Мухину нужно не забывать, что зима на пороге, а колхозу предстоит еще поднять около 180 га зяби.

Куранов.

Зябь не поднимают

Правление колхоза им. Второй пятилетки совершенно не занимается подъемом зяби. Все дело пущено на самотек. Нередко лошади простаивают, а зябь не поднимают. Так, 6 октября все лошади простоили на конных дворах. Председатель колхоза тов. Королев совершенно не проявляет никакой заботы, не вникает в хозяйственные вопросы колхоза. Халатное отношение руководства колхоза к делу и привело к такому положению, что на 20 октября из плана 220 га зяби поднято только 15 га.

М. Жукова.

Школа под угрозой срыва занятий

Партия и правительство проявляют огромную заботу о школе, и учителя на эту заботу отвечают повышенным качеством учебы.

Наша Гагинская школа в нынешнем учебном году начала работу с неплохими показателями: в школе порядок, занятия проходят нормально, дисциплина отличная.

Но наступили холода, а дров в школе нет и непредвидится. Приходится опасаться за нормальную работу школы. Просим общественность и районные организации помочь школе устранить угрозу срыва занятий, обеспечить школу дровами.

По поручению коллектива учителей **А. Салина.**

От редакции: Трудно поверить, но это факт. Гагинская средняя школа осталась без дров и со дня на день нормальный ход занятий, по этой причине, может быть нарушен. И это происходит в самом районном центре, где так много говорят о своевременном завозе дров для школ, в двух шагах от районного отдела народного образования.

Такое положение надо исправить без промедления. Нельзя допускать срыва занятий. Редакция ждет от отдела народного образования срочных мер к обеспечению Гагинской средней школы дровами. Необходимо также еще раз проверить, каково положение с топливом во всех школах района.

Вместо культурного отдыха — игра в карты

Плохо проводит свободное время молодежь с. Гагино. Хотя и есть клуб, но он почти всегда на замке. Зав. клубом тов. Недзельская не интересуется запросами молодежи. На вопрос, когда будет открыт клуб, она отвечает: «Делать там нечего».

Время идет некуда и молодежь собирается в общежитии больницы. Вместо культурного развлечения, какое бы они могли получить в клубе, ребята здесь занимаются игрой в карты. Засиживаются ежедневно до 2 — 3 часов ночи. В результате отсутствия воспитательной работы очень часто молодежь ведет себя на улице неприлично. Можно слышать нецензурные слова, ребята толкаются, снимают головные уборы.

Мы настаиваем, чтобы Дом культуры был как можно скорее открыт с тем, чтобы молодежь могла там получить действительно культурный отдых.

Юмалина, Сиземова, Келева.

Партийная жизнь

Изучаем книгу товарища Сталина

Книга тов. Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» является большим вкладом в марксистско-ленинскую науку. В этой книге товарищ Сталин дал программу действий для разгрома немецко-фашистских войск, заранее предвидев все этапы и исход войны. Изучение книги тов. Сталина вселяет в нас еще большую уверенность в окончательный разгром немецко-фашистских извергов и мобилизует людей Советского Союза на выполнение боевых задач. Вот почему наш народ с большим энтузиазмом изучает книгу тов. Сталина.

Интеллигенция села Ветюшкино также с большим интересом приступила к ее изучению. С этой целью организовали 4 кружка, которые работают систематически. Методически работа поставлена так, что все слушатели активно участвуют в разборе каждого вопроса. Изучение темы начинается с вводной лекции, после чего ставится ряд узловых вопросов. Каждый слушатель, имея книгу, предварительно знакомится с материалом дома. На следующем занятии проводится собеседование. В ней активно участвуют все слушатели, особенно т.т. Белов Н. Ф., Живаев В. И., Воронцова О. С. В процессе собеседования разъясняются все возникающие по изучению темы вопросы.

Я. Сахароваров.

В бюро райкома ВКП(б)

19 октября бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о непартийном поведении председателя Б-Аратского сельсовета тов. Бочетова В. И. и председателя колхоза «Заря» тов. Бочетова Н. К. Оба они занялись пьянством, что привело к срыву пятидневного задания по вывозке хлеба государству.

Бюро райкома ВКП(б) объявило председателю сельсовета тов. Бочетову В. И. строгий выговор, а председателю колхоза «Заря» тов. Бочетову Н. К. выговор, обом с занесением взыскания в учетные документы.

Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании

В Москве открылось совещание представителей трех союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных дел т. В.М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с государственным секретарем г. Корделлом Хэллом и Великобритания — делегацией во главе с министром Иностранных Дел г. Антони Иденом.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Оперативная сводка за 20 октября)

В течение 20 октября наши войска, отбивая контратаки противника, вели уличные бои в городе Мелитополь и заняли несколько кварталов. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кременчуг наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли ряд населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **Николасана, Орехово, Енатириновка, Зеленое, Полтаво — Боголюбовна,**

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Немецкая пехота, усиленная танками и самоходными орудиями, стремилась вернуть потерянные накануне позиции. Наши войска отбили до 20 контратак противника. Продвигаясь вперед, наши бойцы очистили от немцев несколько кварталов. За день боев уничтожено 1200 гитлеровцев, сожжено и подбито 38 немецких танков и 6 самоходных орудий.

Юго-восточнее города Кременчуг на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Противник спешно подтягивает в район прорыва крупные силы с других участков фронта. Ломают сопротивление врага, бойцы Н-ского соединения заняли ряд населенных пунктов и уничтожили 1500 немецких солдат и офицеров. Среди убитых — командир 23 немецкой танковой дивизии. Подбито и уничтожено 26 танков противника. На железнодорожной станции Желтые воды захвачено у немцев 24 орудия, 8 минометов, крупный склад с зерном и другие трофеи.

Противник сегодня бросил в район прорыва советских войск крупные силы авиации. Наши летчики, активно поддерживая действия наземных войск, в течение дня в воздушных боях сбили 23 немецких самолета.

Севернее Киева наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Части Н-ского соединения, в результате упорных боев, овладели выгодными позициями. Немцы предприняли контратаку, но под огнем нашей артиллерии и минометов понесли большие потери и в беспорядке отступили. На другом участке наши войска в результате ожесточенных 2-х дневных боев заняли 2 опорных пункта. Уничтожено 2000 не-

Красная воля, Комиссаровна, Лозоватна, Новая Андреевка, Шевчанково и железнодорожные станции **Желтые воды, Касиновка, Тищенко.**

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

Южнее Речицы наши войска, продолжая вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника **Мохово, Кол-**

мечких солдат и офицеров, 11 танков, 2 самоходных и 57 полевых орудий, 260 автомашин и до 400 повозок. Захвачены большие трофеи и пленные.

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. На одном участке немцы предприняли контратаку. Бойцы Н-ской части отбросили врага и, преследуя отступающих гитлеровцев, овладели сильно укрепленным населенным пунктом Колпень. Захвачены 12 орудий, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов. На другом участке наши части овладели несколькими населенными пунктами, в боях за которые уничтожено до 2-х батальонов немецкой пехоты. Взяты пленные и трофеи.

В воздушных боях наши летчики сбили 11 самолетов противника.

В Баренцовом море потоплены 3 самоходных баржи и сторожевой катер противника. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

В Черном море потоплены транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн и 2 сухогрузных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, за 2 дня подорвал на минах 3 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты 2 паровоза, 16 платформ с танками и автомашинами и 18 вагонов с различными военными грузами. Партизанский отряд им. Жукова за первую неделю октября на шоссеной дороге взорвали 6 грузовых и одну легковую автомашины. Из засад уничтожено 33 солдата и 4 немецких офицера.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в гор. Лозовая: «Много горя и страданий причинили

пень, Сенская, Борзц, Победитель, Прогресс.

Южнее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

немцы населению города за время оккупации. Разнузданные фашистские бандиты грабили, истязали и убивали мирных жителей. Точное количество жертв, погибших от рук гитлеровских палачей, трудно установить. День за днем выявляются все новые злодеяния и убийства, совершенные немецкими извергами. Но далеко неполным данным, немцы угнали на каторгу в Германию 4 тыс. жителей города. В начале сентября гестаповцы произвели многочисленные аресты. Рабочего вагоноремонтного завода Ивана Дорофеева гитлеровцы подвергли страшным пыткам, а потом убили. Пожилая женщина Виктория Шевченко, сотрудница трансоргпята, пыталась спасти железнодорожные сооружения от разрушения и перерезала провода, соединяющие заряд взрывчатки с электростанцией. Немцы после диких издевательств и пыток расстреляли Шевченко и ее сына Юрия.

Немецкие бандиты взорвали все общественные здания в городе. Они разрушили все школы, сожгли городскую поликлинику, дворец культуры, театр, дом стахановцев, взорвали электростанцию, мастерские, депо, вагоноремонтный и гвоздильный заводы, элеватор, 2 механизированные мельницы и другие предприятия. Фашистские мерзавцы уничтожили водопровод, а колодцы завалили трупами дохлых животных. Специальные команды «факельщиков» сожгли большую часть жилых домов города».

Акт подписали: председатель горсовета Н. Колесник, учительницы средней школы им. Короленко Б. Лотоцкая и О. Польшинская, врачи городской больницы Х. Красина, М. Ярцева, инженер депо Э. Фролов, начальник кондукторской бригады О. Перегорода, слесарь депо Хабатов, домохозяйки Э. Дубина, А. Лысенко и другие.

Письмо с фронта Работайте напряженно

Здравствуйтесь дорожке товарищи! Примите боевой привет от вашего земляка Плотникова Ивана Николаевича. Мне, как защитнику родины, выпало великое счастье участвовать в боях за освобождение советских городов Белгорода, Харькова, значительной части Украины. Советские воины, все, как один, не щадя своей жизни бьются с врагом за каждую пядь своей земли. Враг не выносит сокрушительных ударов советских войск и с

каждым днем откатывается назад. Мы отомстим врагу за пролитую кровь наших советских людей.

Товарищи колхозники и колхозницы, призываю вас напряженно работать в тылу. От того, как вы работаете в тылу, зависит победа на фронте.

Да здравствует наша общая борьба за победу над врагом!

Плотников И. Н., уроженец с. Н-Еделева.

Комсорг посещает «Кельи»

В комсомольской организации села Сыченки насчитывается 10 человек. Однако, никакой работы здесь не ведется. Собрания не созываются, членские взносы не уплачены за несколько месяцев.

Комсорг тов. Королева вместо того, чтобы организовать комсомольцев на решение военно-хозяйственных задач, предпочитает посещать так называемые «Кельи», где ничего хорошего для комсомольской работы она, конечно, набраться не может.

И. Ночетов.

По следам наших выступлений

«Бездельники из колхоза «Новый мир»

Под таким заголовком 23 сентября была помещена заметка в газете «Голос колхозника». Чапарский сельсовет сообщает, что все факты, указанные в заметке, подтвердились. Вследствии преступной беспечности председателя колхоза Савельевой — колхоз не выполнил план осеннего сева и сорвал государственный план хлебопоставок.

За проявленную безответственность и неприятие мер к укреплению дисциплины в колхозе, Савельева снята с работы и отдана под суд.

«Плохой пример бригадиров»

Под таким заголовком 7 октября была помещена статья в газете «Голос колхозника». Она была обуждена на собрании партийно-кандидатской группы колхоза им. Ленина. Факты неудовлетворительного хода хлебопоставок и низкой трудовой дисциплины в колхозе, указанные в статье, подтвердились. Приняты меры к усилению массово-политической работы в колхозе, поступок бригадира Медведева, который сам подавал пример недисциплинированности, обужден на правлении колхоза.

С У Д

Новиков осужден на 5 лет лишения свободы

10 октября Народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению Новикова В. И., зав. хозяйством колхоза «Память Ильича», по обвинению в хищении государственной собственности. В марте и сентябре этого года Новиков два раза ездил в г. Арзамас за вином. При первой поездке нехватило 20 литров вина, при второй — 60. Преступник арестован и Гатинским Нарсудом приговорен к 5 годам лишения свободы. За расхищенное вино с него взыскивается по среднерыночной стоимости 35 тыс. рублей.

М. Титов.

Ответственный редактор И. М. ЦУКЕР.

Пропала лошадь, принадлежащая колхозу «Красный луч». Моисеевского сельсовета, старая, гнедой масти, лысая. Лица, знающих о ее местопребывании просим сообщить в контору колхоза.